

METROPOOL

REGIO

EINDHOVEN

NOTULEN van de openbare vergadering
van het Algemeen Bestuur, gehouden op
woensdag 13 december 21017 om 16.15 uur
in het Van der Valk Hotel in Eindhoven

Inhoud

1. Opening	3
2. Vaststellen agenda van de vergadering	3
3. Vaststellen notulen d.d. 21 en 28 juni 2017	3
4. Ingekomen stukken en mededelingen	4
5. Voorstel inzake benoemen lid vaste Commissie van advies voor Gulbergen	4
6. Voorstel inzake vaststellen Bestuursrapportage Metropoolregio Eindhoven, peildatum 1 oktober 2017	4
7. Voorstel inzake vaststellen Kadernota Begroting 2019 Metropoolregio Eindhoven	5
8. Rondvraag en sluiting	5
9. Voorstel inzake proces Update Metropoolregio Eindhoven: Vaststellen plan van aanpak en geven bestuurlijke opdracht aan Stuurgroep Update	5

Vastgesteld in de vergadering van 21 februari 2018,

de voorzitter,

de secretaris,

METROPOOL

REGIO

EINDHOVEN

Aanwezig:

H. Vos / Asten
A. Callewaert / Bergeijk
H. Ubachs / Best
H. de Wijkerslooth / Cranendonck
M. Biemans / Deurne (plv.)
L. Sjouw / Eersel
B. Link / Geldrop-Mierlo
M. de Ruiters / Gemert-Bakel
P. Verhoeven / Heeze-Leende
F. Stienen / Helmond
F. van der Meijden / Laarbeek (plv. / niet formeel lid)
M. Houben / Nuenen c.a.
P. Machielsens / Oirschot
J. Eugster / Reusel-De Mierden
D. Blok / Someren (niet formeel lid)
T. van den Nieuwenhuijzen / Son en Breugel
T. Geldens / Valkenswaard
L. Demmers / Veldhoven
J. Brenninkmeijer / Waalre

J. Jorritsma
E. Blanksma

Voorzitter: J. Jorritsma
Secretaris: J. Wiggers

Afwezig:

P. Maas / Bladel
H. Mak / Deurne
W. Seuren / Eindhoven
F. van Zeeland / Laarbeek

METROPOOL

REGIO

EINDHOVEN

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. Een bijzonder woord van welkom voor de heer Ubachs/Best, mevrouw Demmers/Veldhoven en mevrouw Blok/Someren. Zij zijn voor het eerst aanwezig. Twee berichten van verhindering zijn ontvangen.

2. Vaststellen agenda van de vergadering

Het Algemeen Bestuur stelt de agenda voor deze vergadering ongewijzigd vast.

3. Vaststellen notulen d.d. 1 november 2017

Het Algemeen Bestuur stelt de notulen ongewijzigd vast.

N.a.v. – Verslaglegging

Voorzitter: Afgesproken is voortaan te voorzien in een bondig en compact verslag. Met ingang van 21 februari 2018 zal het verslag in de nieuwe vorm worden aangeboden. Besluiten en wederzijdse standpunten zullen worden opgenomen. Via de website kan indien daar behoefte aan is door middel van een link in het verslag de geluidsopname worden afgeluisterd. Het Algemeen Bestuur stemt in met deze werkwijze.

4. Ingekomen stukken en mededelingen

Wijziging Gemeenschappelijke Regeling Metropoolregio Eindhoven voor taak Centrale Leerlingenregistratie

Voorzitter: De gemeenten hebben ingestemd met de wijziging van de Gemeenschappelijke Regeling Metropoolregio Eindhoven. Het Algemeen Bestuur is over dit traject op 21 juni 2017 geïnformeerd. Het Algemeen Bestuur neemt deze mededeling voor kennisgeving aan.

Brief van bureau Seinstra Van de Laar, organisatieadviseurs voor de publieke sector, d.d. 6 november 2017 inzake gesprekken bestuurlijke toekomst Kempengemeenten

Sinds geruime tijd oriënteren de vijf Kempengemeenten zich op hun toekomst. In dit traject zullen gesprekken gevoerd worden met vertegenwoordigers van de Kempengemeenten, buurgemeenten en samenwerkingspartners om beelden op te halen van de bestuurlijke toekomst en de onderlinge samenwerkingsrelaties. In dit kader is ook de Metropoolregio gevraagd hierover het gesprek aan te gaan.

De Metropoolregio heeft als gedragslijn zich niet uit te spreken over zaken, die gaan over bestuurlijke vraagstukken van de deelnemende gemeenten of subregio's. Wel kan het gesprek met de secretaris plaatsvinden over alleen de feitelijke situatie m.b.t. de samenwerking. Het Algemeen Bestuur stemt in met deze lijn.

Opdracht Werkplaats Wonen 2017-2019

Voorzitter: Het Regionaal Platform heeft de concept-opdracht vanmiddag vastgesteld.

De heer Stienen/Helmond: De gemeentebesturen hebben de concept-opdracht unaniem vastgesteld, dank daarvoor. Dat betekent dat de werkplaats aan de slag kan. We moeten wel wat doen met elkaar. Er is een grote behoefte aan woningen in de regio. Kwaliteit en kwantiteit zijn erg belangrijk. De samenwerking (wie doet wat) moet het komend jaar in de werkplaats het adagium worden.

De heer Geldens/Valkenswaard: Het Regionaal Platform is geen besluitvormend gremium, maar heeft het besluit wel genomen. Het Algemeen Bestuur heeft eerder besluiten genomen met betrekking tot werkplaatsen. Ik zou voor de toekomst graag willen weten welke weg we gaan volgen. Nu hinken we op twee gedachten en dat is lastig. Als we het formeel herstellen en in de toekomst meenemen is dat prima.

De heer Stienen: Ik heb eerder al gevraagd waar de besluitvorming ligt. Het Regionaal Platform is niet het gremium om discussie te voeren of in gesprek te gaan. Het komend jaar spreken we over de Metropoolregio en daarin komt het terug.

Voorzitter: Ik stel voor dat we de opvatting van de werkplaats meenemen naar het Dagelijks Bestuur en doorgeleiden naar het Algemeen Bestuur. Op die tafel hoort het thuis. We moeten dat aan de voorkant anders regelen.

Het Algemeen Bestuur neemt kennis van de opdracht Werkplaats Wonen 2017-2019.

5. Voorstel inzake benoeming lid vaste Commissie van advies voor Gulbergen

Vacatures vaste Commissie van advies voor Gulbergen

Benoeming lid Randgemeenten

Voorzitter: Met het vertrek van de heer Visser als wethouder van de gemeente Son en Breugel ontstaat voor het cluster Randgemeenten een vacature in de vaste Commissie van advies voor Gulbergen.

Het Algemeen Bestuur besluit de heer H. Gaillard / Son en Breugel voor het cluster Randgemeenten aan te wijzen als lid van de vaste Commissie van advies voor Gulbergen.

Benoeming lid gemeenten Bergeijk, Bladel, Cranendonck, Eersel, Heeze-Leende, Oirschot, Reusel-De Mierden en Valkenswaard gezamenlijk

Voorzitter: Met het vertrek van de heer Van der Linden als wethouder van gemeente Bladel is een vacature ontstaan in de vaste Commissie van advies voor Gulbergen.

Daar over de invulling binnen het cluster van gemeenten nog geen afstemming heeft plaatsgevonden stelt de voorzitter voor de leden separaat het voorstel voor te leggen de heer Maas aan te wijzen als lid. De heer Maas zal dan ook technisch voorzitter zijn. De bestuurlijke verantwoordelijkheid ligt binnen het Dagelijks Bestuur bij mevrouw Blanksma.

Het Algemeen Bestuur stemt in met deze werkwijze. Inmiddels heeft schriftelijke consultatie plaatsgevonden. Het Algemeen Bestuur besluit de heer P. Maas / Bladel aan te wijzen als lid van de vaste Commissie van advies voor Gulbergen.

Vacature Dagelijks Bestuur

Voorzitter: Door omstandigheden heeft de heer Van Aert zijn werkzaamheden voor de Metropoolregio Eindhoven tijdelijk neergelegd. Eerder is afgesproken zijn werkzaamheden binnen het Dagelijks Bestuur op te vangen.

Mevrouw Blanksma is als vice-voorzitter verantwoordelijk voor Financiën, P&O en Gulbergen. De heer Van de Meijden hebben we gevraagd als technisch voorzitter van de Bestuurscommissie Historisch Centrum Eindhoven.

De heer Maas is aangewezen als technisch voorzitter van de vaste Commissie van advies voor Gulbergen.

Het Dagelijks Bestuur heeft besproken of vervanging van de heer Van Aert tot 6 juni 2018 wenselijk is. Ten behoeve van het proces Update Metropoolregio is het Dagelijks Bestuur al aangevuld met de subregio's (stuurgroep). Is er behoefte nu in de vacature te voorzien of gaat de voorkeur uit naar het bestendigen van de huidige werkwijze?

Tom van den Nieuwenhuijzen/Son en Breugel pleit ervoor de vacature na de gemeenteraadsverkiezingen in te vullen.

Het Algemeen Bestuur besluit de huidige situatie te bestendigen.

6. Voorstel inzake vaststellen Bestuursrapportage Metropoolregio Eindhoven, peildatum 1 oktober 2017 (inclusief begrotingswijziging)

In deze rapportage doen de Metropoolregio en het Regionaal Historisch Centrum verslag over de voortgang in de financiële realisatie van de beleidsvoornemens, zoals opgenomen in de Programmabegroting 2017. De portefeuillehouders financiën hebben positief geadviseerd over het voorstel.

De heer Biemans/Deurne: Het College van de gemeente Deurne was verrast over de situatie rond het Regionaal Historisch Centrum en geeft mee 'voorkomen is beter dan genezen'.

De heer Geldens/Valkenswaard: Op 1 november 2017 is toegezegd dat op een later tijdstip gekeken wordt naar de Algemene Reserve van de Metropoolregio. Het Algemeen Bestuur zou nog een voorstel krijgen om de kaders vast te stellen. Wanneer kan het Algemeen Bestuur dit voorstel verwachten?

Mevrouw Blanksma: Verwacht wordt dat het Regionaal Historisch Centrum een tekort van € 100.000,- zal hebben. Dat is aanleiding om goed naar de operationele kant van het Regionaal Historisch Centrum te kijken. Mevrouw Blanksma zegt toe het Algemeen Bestuur zo vlug mogelijk

METROPOOL

REGIO

EINDHOVEN

te informeren over de gang van zaken.

In het eerste kwartaal 2018 komt het Dagelijks Bestuur terug op de kaders van de reserves.

Het Algemeen Bestuur stelt de Bestuursrapportage Metropoolregio, peildatum 1 oktober 2017 vast (inclusief de bijbehorende begrotingswijziging).

7. Voorstel inzake vaststellen Kadernota Begroting 2019 Metropoolregio Eindhoven

In deze Kadernota zijn de financiële uitgangspunten voor de Begroting 2019 Metropoolregio opgenomen. Vanaf het begrotingsjaar 2018 hanteert de Metropoolregio de uitgangspunten uit de Beleidsnotitie Kaders P&C-documenten, die in gezamenlijkheid is opgesteld door de Gemeenschappelijke Regelingen (Omgevingsdienst, GGD, Veiligheidsregio en Metropoolregio). De portefeuillehouders financiën hebben positief geadviseerd over het voorstel.

Het Algemeen Bestuur besluit:

- 1) In te stemmen met de Kadernota Begroting 2019 Metropoolregio.
- 2) De gemeentelijke bijdrage voor Regionale opgaven en het Regionaal Historisch Centrum voor 2019 te indexeren met 2,57%.

8. Rondvraag

De leden maken geen gebruik van de rondvraag.

De eerste vergadering van het Algemeen Bestuur in 2018 zal zijn op 21 februari 2018 in het Van der Valk Hotel Eindhoven.

9. Voorstel inzake proces Update Metropoolregio Eindhoven: Vaststellen plan van aanpak en geven bestuurlijke opdracht aan Stuurgroep Update

De voorzitter en de heer Machielsen (beiden lid van de Stuurgroep Update Metropoolregio Eindhoven) geven een toelichting op het proces.

De heer Geldens/Valkenswaard, mevrouw Demmers/Veldhoven, de heer Ubachs/Best, mevrouw Blok/Someren, de heer Biemans/Deurne, mevrouw De Ruiters/Gemert-Bakel geven aan zorgen te hebben bij de **planning**.

Wat kan januari bijdragen aan de toekomst van de Metropoolregio? Het is wel nodig dat we het met z'n allen eigen maken. Dat vraagt om diepgang. Draagvlak na de verkiezingen is heel belangrijk.

De heer Ubachs/Best geeft mee dat ieder onderwerp z'n eigen **schaalgrootte** heeft. Naast de Metropoolregio Eindhoven is er ook het Stedelijk Gebied Eindhoven.

De heren Van den Nieuwenhuijzen/Son en Breugel en Link/Geldrop-Mierlo brengen in dat eerst de vraag **waarom we willen samenwerken** beantwoord moet worden. Hoe voelen we het eigenaarschap en vanuit daaruit gaan bouwen aan wat moet daar dan landen?

De heer Van den Nieuwenhuijzen/Son en Breugel geeft ter overweging mee ook na te gaan of taken (zoals bijvoorbeeld klimaat, duurzaamheid of zorg) beter zouden kunnen landen bij één van de andere drie **Gemeenschappelijke Regelingen**.

De heer Link/Geldrop-Mierlo verzoekt een onderwerp niet op **verschillende tafels te** behandelen. Eventueel zou het Stedelijk Gebied Eindhoven het voorportaal kunnen zijn om bij de Metropoolregio Eindhoven tot besluitvorming te komen.

De heer Stienen/Helmond benadrukt dat we geen ambtelijk/bestuurlijk traject in moeten gaan van jaren praten. De heer Stienen roept op in 2018 wel te **blijven werken** ondanks het feit dat we nadenken over de toekomst. De Werkplaats Wonen gaat echt aan de slag. De heer Stienen gaat er vanuit dat indien hier voorstellen uitkomen, deze netjes worden besproken in de raad. Een nieuwe raad en verkiezingen moeten niet worden afgewacht, want dan staan we een jaar stil.

De heer Van der Meijden/Laarbeek steunt het proces, heeft geen zorgen en ervaart dat we in een redelijk **positieve flow** zitten met wat we doen en beleven. Deze positieve flow moeten we vasthouden en zorgen dat daar waar knelpunten in tijdspectief zouden kunnen ontstaan we

METROPOOL

REGIO

EINDHOVEN

daar samen voor gaan staan. Juist voor de verkiezingen.

De voorzitter stelt dat gewerkt wordt tussen belangrijke uitersten (snelheid, kwaliteit en draagvlak). Voor hetgeen vandaag gezegd is, is nu geen paniklare oplossing. Als het echt wringt zal met de Stuurgroep gekomen worden met maatwerkoplossingen.

Met 21 gemeenten is het moeilijk aan te passen aan degene die een extra vraag of opmerking heeft. De voorzitter roept op samen in die flow te blijven, zodat het Ambitiedocument voor de verkiezingen kan worden vastgesteld. Laten we het perspectief vasthouden. We hebben het wel met elkaar gewild. Laten we samen sterk zijn! Dank voor welwillendheid.

Het Algemeen Bestuur besluit:

1. Tot het vaststellen van het plan van aanpak voor het proces van herijking: 'Update Metropoolregio Eindhoven'.
2. Tot het geven van de bestuurlijke opdracht aan de Stuurgroep Update tot het inrichten en begeleiden van het proces 'Update Metropoolregio Eindhoven'. Deze opdracht bestaat uit de volgende onderdelen:
 - a. De Stuurgroep heeft de verantwoordelijkheid tot het inrichten en begeleiden van het proces tot herijking van de bestuurlijke samenwerking, op basis van het opgestelde plan van aanpak 'Update Metropoolregio Eindhoven'. De Stuurgroep bewaakt de kwaliteit en doorlooptijd. Hierbij is de Stuurgroep verantwoordelijk voor het nemen van interventies, wanneer het proces daarom vraagt.
 - b. De leden van de Stuurgroep vervullen een schakelfunctie naar de eigen subregio. Ze zorgen voor terugkoppeling en informatievoorziening naar en uit de subregio's.
 - c. De Stuurgroep informeert periodiek het Algemeen Bestuur over de voortgang van het proces, waarbij zo nodig door het Algemeen Bestuur bijgestuurd kan worden.

De voorzitter sluit de vergadering en dankt de aanwezigen voor hun inbreng.